

# „Vymírají.“ Ukrajinců zbývá málo. Podle studie, ke které se jen tak nedostanete

[parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Vymiraji-Ukrajincu-zbyva-malo-Podle-studie-ke-ktere-se-jen-tak-nedostanete-738848](https://parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Vymiraji-Ukrajincu-zbyva-malo-Podle-studie-ke-ktere-se-jen-tak-nedostanete-738848)



30.06.2023 9:33

**MONITORING** Polský demograf Ariel Drabinski varuje před dopady, které s sebou přináší rusko-ukrajinský konflikt. Ukrajina podle jeho slov vymírá, což by mohlo brzy vést k oslabení nebo dokonce rozpadu státu. Rusko na masový odchod Ukrajinců sází, proto je v zájmu Kremlu válku prodlužovat, aby se země co nejvíce vylidnila, uvádí pro polský web Wiadomosci.

[Sdílej](#)



Foto: **Repro Twitter @Podolyak\_M**

Popisek: **Hroby objevené po ruské okupaci Izjumu**

Institut demografie a sociálních studií, která je nejdůležitější ukrajinskou institucí zabývající se demografií, tvrdí, že v zemi v současnosti žije 25 až 32 milionů lidí. Drabinski se domnívá, že reálně v zemi nezbývá více než 30 milionů lidí.

Ve válce je však obtížné získat přesné údaje, a tak existují i studie, podle kterých se počet blíží k 25 milionům. „Jedná se o studie, které nebyly nikde publikovány, a já jsem se k nim dostal neoficiálně. Byly provedeny na základě údajů od mobilních operátorů, kteří zjišťovali počet aktivních uživatelů na Ukrajině. Tyto studie také ukázaly, že naprostá většina dětí opustila ukrajinská města,“ popisuje demograf pro server Wiadomosci.

Každé z těchto čísel je dramaticky nízké, pokud si uvědomíme, že podle sčítání lidu žije v zemi dvakrát větší než Polsko 38 milionů lidí, pokračuje Drabinski.

Přibližuje kolik Ukrajinců zmizelo ze své země po ruské invazi loni v únoru. Průzkumy mobilních operátorů před invazí ukázaly, že na území kontrolovaném Ukrajinou žilo 37 milionů lidí. Ukrajinci oficiálně uvádějí, že zemi v důsledku války opustilo 8 milionů uprchlíků. Zbývá tedy 29 milionů lidí.

Jenže tento údaj nezohledňuje přirozenou obměnu, tedy rozdíl mezi počtem narozených a zemřelých. „Především je více úmrtí než narození. V roce 2021 zemře na Ukrajině 700 000 lidí a narodí se jich jen malý počet 200 000. To znamená, že přirozenou smrtí přišli asi o půl milionu lidí,“ vyčísluje demograf.

Mnohé napoví i úmrtí z přirozených příčin v roce 2022. „Zde se nemohu opřít o oficiální údaje, protože Ukrajinci tvrdí, že takové údaje kvůli válce neposkytují. Ale dvě hlavní příčiny úmrtí v roce 2021 byly covid spolu s pocovidovými komplikacemi a kardiovaskulární onemocnění. Pokud vezmeme v úvahu, že léčba těchto nemocí je kvůli válce mnohem obtížnější, domnívám se, že v roce 2022 zemřelo z přirozených příčin o 20–30 procent více lidí než v roce předchozím,“ odhaduje Drabinski.

K tomu všemu se samozřejmě přidávají problémy samotného zdravotnictví. Nemocnice bez elektřiny bude pravděpodobně fungovat na generátor a budou se dělat pouze plánované operace.

A pak jsou tu oběti válečných konfliktů – bombardování, ostřelování, které demograf nedokáže odhadnout. „Ukrajina neuvádí žádné údaje o mrtvých, protože by to nepříteli pomohlo odhadnout počet zabitých vojáků,“ dodává demograf s tím, že počet tzv. nadbytečných civilních úmrtí v důsledku nedostupnosti zdravotní péče může daleko převyšovat počet úmrtí způsobených válečnými akcemi.

Na to, zda se počet obyvatel na Ukrajině bude postupem času zvyšovat, se demograf dívá spíše pesimisticky: „Předpokládejme, že válka skončí. Ředitelka již zmíněného Institutu demografie a sociálních studií Ella Lebanová to řekla jasně: Aby se Ukrajina po válce obnovila, potřebujeme lidi. A lidé se vrátí, pokud se země obnoví a oni se budou mít kam vrátit. Takže je tu jeden paradox.“

„Mluvíme o zemi, která měla v roce 1990 55 milionů obyvatel, před ruskou invazí jen 37 milionů a nyní 25–29 milionů,“ dodává. S tím, že šance, že se vrátí zpět do země 8 milionů Ukrajinců, kteří odešli po

ruské invazi, jsou malé.

Ukrajínští akademici říkají na rovinu bez obalu, že žádný Ukrajinec nepřizná, že se do země nevrátí. „Lidé se prostě stydí přiznat, že se nechtějí vrátit, když jejich vojáci umírají při obraně země před útokem. Tento faktor nebere na Západě nikdo v úvahu. Nekriticky hltáme průzkumy, které nám Ukrajinci posílají, a když se podíváme pozorně, objevují se tam úplně jiné údaje pro vnitřní potřebu,“ upozorňuje.

Rusové podle jeho slov usilují o vylidnění. Čím déle bude válka pokračovat, tím více se bude Ukrajina blížit nejhoršímu scénáři. „Ve svém loňském vystoupení v jednom z pořadů Jaroslawa Wolského jsem řekl, že Rusové páchají zločiny na ukrajinském národě tím, že záměrně nutí lidi k emigraci. Tehdy jsem dodal, že bych se nedivil, kdyby Rusové začali útočit na energetickou infrastrukturu. Netrvalo dlouho a přesně to se stalo. Máme spoustu symptomů, které naznačují, že Rusové záměrně způsobují vylidňování Ukrajiny,“ říká demograf.

Dokazují to podle něj útoky nejen na elektrické vedení, ale na veškerou kritickou infrastrukturu obecně i bombardování míst určených jako úkryty pro děti. „Další věcí byla plánovaná deportace dětí z okupovaných oblastí hluboko do Ruska, pro mě morálně dramatickým způsobem, protože tvrdili, že tyto děti deportují kvůli jejich bezpečnosti, protože se nepodařilo zjistit, kde se nacházejí jejich rodiny, a děti nemohou být ve válce samy,“ uvádí.

„Ukrajinci jsou ve velmi obtížné situaci, protože na jedné straně je pro ně obtížné ukončit válku, když je asi 17 % jejich území pod ruskou kontrolou, a na druhé straně hrozí při dlouhotrvající válce vylidnění,“ dodává v rozhovoru demograf Ariel Drabinski.

**Psali jsme:**

---



Bezrukého poslali do války. Ukrajinou otřásl skandál



Tváří v tvář lidem připraveným padnout... Černochová navštívila ukrajinské vojáky na Libavé



„Cvičíte své příští protivníky!“ Češi znovu rozdělení a ve varu. Ukrajínští vojáci už trénují v ČR



Všichni víme, kdo bohatne z válek... Ivan Hoffman vykročil z bubliny a viděl nečekané

**Líbil se Vám tento článek?**

---

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného.  
Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.  
Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.

reklama

### Článek obsahuje štítky

---

Rusko , Ukrajina , válka , demograf , vyhlazení , Wiadomosci ,  
Drabinski

### Ukrajina (válka na Ukrajině)

---

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete na této stránce. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu naleznete na této stránce.

autor: **nab**



Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



## **Mgr. Bc. Vít Rakušan byl položen dotaz**

### **cesta do Afriky.**

---

Je pravda, že jste absolvoval cestu do Afriky za skoro milion korun a výsledkem této cesty je jen jedna podepsaná smlouva? Pokud ano, jak můžete cestu nazvat za úspěšnou? Možná tak úspěšná dovolená pro vás. Já nevím, ale neměli by být o zahraničních cestch vedeny nějaké výkazy, které budou dostupné pr...


**Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 9**

Diskuse obsahuje **69 příspěvků**

[Vstoupit do diskuse](#) [Tisknout](#)

### **Uživateli nejlépe hodnocený příspěvek**

---

**Takže v době před konfliktem,**  Nechtík , 30.06.2023 10:45:00  
odešlo 12 milionů. V době míru odešlo více lidí než v čase války. To asi dost vypovídá o tom, jak to tam vypadalo. A naskýtá se i otázka co se tam tedy v současnosti brání tak moc, že hrozí rozpoutání celosvětového konfliktu. A proč Ukrajinci bojují s Ruskem, když jich nejvíce odešlo právě do Ruska?

| 11 | 0

**Další články z rubriky**

---





10:59 Ojjoj, to je křiku. Macinka kavárně sáhl na Pekarovou. Přišel vztek

MONITORING SÍTÍ Lídr Motoristů sobě Petr Macinka se veřejně vysmál šéfce Sněmovny Markétě Pekarové A...

12:40 Babiš: „Zaslechl jsem, jak se Fialovi říkalo.“ Pro premiéra nepříjemné, ale asi nic neřekne

9:33 „Vymírají.“ Ukrajinců zbývá málo. Podle studie, ke které se jen tak nedostanete

13:50 Vládní poslanec se přiznal. Neřekl by pravdu, aby nepomáhal Rusku

9:02 Vidlák: Poláci, Němci i Ukrajina, všichni mají výhody. Češi ne. Vládě je to jedno

14:10 „Není jiná možnost.“ 41letá herečka se zabila. Kvůli očkování proti covidu